附件1：

嵩明县县情

古风·新城

彩云之南，牛栏江畔，山高日月明，地灵人杰出。这里是“滇中粮仓”、“花灯之乡”、“中国民间文化艺术之乡”嵩明。全县国土总面积830.5平方公里，是全省第七、昆明市第二大平坝，现辖3镇2街道，75个村（居）委会，总人口40.44万人。境内人文遗存丰富，庄蹻故城、汉代墓群、诸葛盟台、千年晋柏、元代古寺见证了古滇文明的源起、演变和发展；徐霞客万里遐征到这里考察风土人情，“小圣”兰茂隐居于此悬壶济世，幽幽古风勾勒出这一方土地古今交融、山水交响、生态人文交相辉映的文明禀赋。

携古韵、揽新风，嵩明无处不飞花。多年来，嵩明县不断夯实“1+5”产业发展平台，加快推进“一主五新”城市发展体系，产城一体化融合发展，核心主城建成区面积9.1平方公里，绿地率34.36%，城市空间合理延展。全县公共交通、防洪防涝、公共消防及其它市政公用设施建设配套完备；县城主城，工业新城、职教新城、农业新城、文化旅游新城和商贸物流新城的“一主五新”城市发展体系初具规模；“一江八河”的生态体系绿意葱茏，一座宜居宜业的新兴之城让滇中明珠嵩秀泽明的赞誉实至名归。

活力·实力

博观而约取，厚积而薄发。嵩明距昆明市区43公里，毗邻长水国际机场，是融通南北的地缘走廊，也是“一带一路”和“长江经济带”的协同发展区。坦途通八方，“两高铁六高速一轻轨”交汇于此。嵩明是昆明城市功能拓展区、国家级滇中新区东部核心区，是云南发展先进装备制造业的重要基地，在云南对外开放、滇中一体化发展和昆明区域性国际中心城市建设进程中发挥着重要作用。承东启西，北融南联，良好的区位交通，伸展着县域经济的触角，全县产城一体化融合发展、工业化城镇化良性互动、城镇化农业现代化相互协调，新型城镇化建设发展态势好。

嵩明花卉畅销四海扬名天下，新能源汽车滇中崛起一枝独秀，职教新城万千学子不负韶华。近年来，全县努力构建量质齐升的产业集群，形成以现代高原特色农业、先进装备制造业、职业教育、文化旅游和商贸物流为主的大产业发展模式，传统产业转型与新兴产业培育齐头并进，核心主城更新改造与新片区开发建设同步推进，发展活力动力不断激发。偕着国家级杨林经开区、现代农业科技示范园区、省级职业教育基地的政策惠风，承载国家卫生县城、国家园林县城、全国绿化模范县、科普示范县和中医药工作先进县的殊荣，嵩明综合实力稳居全省前列，产业结构更趋合理，正步入城市经济加速发展的新阶段。
聚人·宜人

旦评期望久，着力在豪头。嵩明，正在追寻新一轮的金色梦想。全县正在大力建设“招商引资”与“招才引智”的广阔平台。嵩明城区正着力建设“美丽县城”，以最真诚的方式展现自己的美丽。杨林经济技术开发区建成区面积12.04平方公里，引进国内外企业239户；省级职业教育基地已入驻院校17所，在校师生10万人；国家级现代农业科技示范园区建成区面积6.67平方公里，入驻企业63户。在嵩明经济社会的快速发展中，落户兴业的“新嵩明人”纷至沓来。嘉丽泽高原体育运动特色小镇被列为全国一流特色小镇，多次举办量产车性能大赛、地中海杯足球中国冠军赛等国字号体育赛事。

以民为本，一诺千金。嵩明持续加大民生领域投入，城市市容环境绿化美化亮化日新月异；脱贫攻坚目标任务圆满完成，百姓安居乐业；深入实施“三名工程”，教育教学质量持续提升；稳步推进医药卫生体制改革，积极落实就业创业扶持、优抚救助政策，社会保障实现应保尽保，全县社会大局安定有序，民生福祉日益增进。人们徜徉书海、漫步街头、舞动广场、寄情山水，全民共建共享绿色生态、宜居宜业环境，市民对城市的归属感、幸福感温馨聚集。

    欢迎各有志人士踊跃报考嵩明，为嵩明发展贡献力量！


